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Sujet  1 
 

Exercice : 

 

      Une population 𝐸 est composée de 3 éléments 𝐸 = {6, 8, 10}. 

 

1. Calculer la moyenne 𝝁 et l’écart-type 𝝈 de cette population. 

 

2. Donner le nombre d’échantillons de taille 2 qui peuvent être extraits de 

façon non exhaustive et les préciser. 

 

3. Calculer la moyenne 𝒎 et l’écart-type 𝒔 de 𝑋̅, où 𝑋̅ décrit la distribution 

de l’échantillon des moyennes. 

 

Corrigé : 
1. La moyenne 𝝁 

𝝁 =
𝟔+𝟖+𝟏𝟎

𝟑
 =8 

La variance 𝜎2 

𝜎2=
1

3
∑ (𝑥𝑖 − 𝜇)25

1 =
1

3
((6 − 8)2+(8 − 8)2 + (10 − 8)2 =

8

3
 

Donc l’écart-type 𝜎 

𝜎 = √
8

3
 

2. Nombre d’échantillons de taille 2 qui peuvent être extraits de façon non exhaustive est 

32=9 

Les échantillons possibles sont 

{(6.6) (6.8) (6.10) (8.6) (8.8) (8.10) (10.6) (10.8) (10.10)} 

3. La moyenne m de 𝑥̅ 

𝑚𝑥̅=𝜇 =8. 

 

La variance de  𝑥̅ :  

𝜎2
𝑥̅=

𝜎2

𝑛
 =

8

3

2
=

4

3
 

Donc l’écart-type : 𝜎𝑥̅=√
4

3
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Sujet  2 
 

Exercice : 
 

      Une population 𝐸 est composée de 5 éléments 𝐸 = {4, 6, 8, 10, 12}. 
 

1. Calculer la moyenne 𝝁 et l’écart-type 𝝈 de cette population. 

 

2. Donner le nombre d’échantillons de taille 2 qui peuvent être extraits de façon 

exhaustive et les préciser. 

 

3. Calculer la moyenne 𝒎 et l’écart-type 𝒔 de 𝑋̅, où 𝑋̅ décrit la distribution de 

l’échantillon des moyennes. 

Corrigé : 
3. La moyenne 𝝁 

𝝁 =
𝟒+𝟔+𝟖+𝟏𝟎+𝟏𝟐

𝟓
 =8. 

La variance 𝜎2 

𝜎2=
1

5
∑ (𝑥𝑖 − 𝜇)25

1 =
1

5
((4 − 8)2+(6 − 8)2 + (8 − 8)2 + (10 − 8)2 + (12 − 8)2)=8 

Donc l’écart-type 𝜎 

𝜎 = √8 
4. Nombre d’échantillons de taille 2 qui peuvent être extraits de façon exhaustive est 

𝐶5
2=

5!

2!3!
=10. 

Les échantillons possibles sont 

{(4.6) (4.8) (4.10) (4.12) (6.8) (6.10) (6.12) (8.10) (8.12) (10.12)} 

3. La moyenne m de 𝑥̅ 

𝑚𝑥̅=𝜇 =8. 

 

La variance de  𝑥̅ :  

𝜎2
𝑥̅=

𝜎2

𝑛

𝑁−𝑛

𝑛−1
 =

8

2

5−2

5−1
 =3 

Donc l’écart-type : 𝜎𝑥̅=√3 
 

 

Remarque 
 

 

 

 

1- cas ou : .., 2

2

2

121 inconnues   

On remplace 2

1  par 2

1S  et 2

2  par 2

2S  et posons la statistique T telle que :  



 


t

n

S

n

S
T

XX









2

2

2

1

2

1

21

''

)()( 21

 avec    

𝜆 =
[
𝑆1

′ 2

𝑛1
+

𝑆2
′ 2

𝑛2
]

2

(
𝑆1

′ 2

𝑛1
)

2

𝑛1 − 1
+

(
𝑆2

′ 2

𝑛2
)

2

𝑛2 − 1

 

 

Tel que   𝑃(−𝑡𝛼
2⁄ (𝜆) <  T < 𝑡𝛼

2⁄ (𝜆)) = 1 − 𝛼. 

Donc l’intervalle de confiance est donné par : 

       
2

2

2

1

2

1
22121

2

2

2

1

2

1
221

''''

n

S

n

S
tXX

n

S

n

S
tXX    . Avec  

 λ est la partie entière de la valeur calculée par la formule. 

 1X
̅̅ ̅̅̅

, 2X
̅̅ ̅̅ ̅

 sont les moyennes et 2

1S , 2

2S  sont les variances des deux échantillons 

respectivement. 

   2t  : valeur de la loi de Student laissant une aire de α /2 à droite. 
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Sujet  3 
 

Exercice : 

 

      Une population 𝐸 est composée de 3 éléments 𝐸 = {2, 4, 8}. 

 

4. Calculer la moyenne 𝝁 et l’écart-type 𝝈 de cette population. 

 

5. Donner le nombre d’échantillons de taille 2 qui peuvent être extraits de 

façon non exhaustive et les préciser. 

 

6. Calculer la moyenne 𝒎 et l’écart-type 𝒔 de 𝑋̅, où 𝑋̅ décrit la distribution 

de l’échantillon des moyennes. 
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Sujet  4 
 

Exercice : 

 

      Une population 𝐸 est composée de 5 éléments 𝐸 = {2, 4, 8, 10, 12}. 

 

4. Calculer la moyenne 𝝁 et l’écart-type 𝝈 de cette population. 

 

5. Donner le nombre d’échantillons de taille 2 qui peuvent être extraits de 

façon  exhaustive et les préciser. 

 

6. Calculer la moyenne 𝒎 et l’écart-type 𝒔 de 𝑋̅, où 𝑋̅ décrit la distribution 

de l’échantillon des moyennes. 
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Sujet  5 
 

Exercice : 

 

      Une population 𝐸 est composée de 3 éléments 𝐸 = { 8, 12, 14}. 

 

7. Calculer la moyenne 𝝁 et l’écart-type 𝝈 de cette population. 

 

8. Donner le nombre d’échantillons de taille 2 qui peuvent être extraits de 

façon non exhaustive et les préciser. 

 

9. Calculer la moyenne 𝒎 et l’écart-type 𝒔 de 𝑋̅, où 𝑋̅ décrit la distribution 

de l’échantillon des moyennes. 
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Sujet  6 
 

Exercice : 

 

      Une population 𝐸 est composée de 5 éléments 𝐸 = {2, 4, 10, 12, 14}. 

 

7. Calculer la moyenne 𝝁 et l’écart-type 𝝈 de cette population. 

 

8. Donner le nombre d’échantillons de taille 2 qui peuvent être extraits de 

façon  exhaustive et les préciser. 

 

9. Calculer la moyenne 𝒎 et l’écart-type 𝒔 de 𝑋̅, où 𝑋̅ décrit la distribution 

de l’échantillon des moyennes. 

 

 

 


